

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

Я, Лисавенко Михаил Архангельевич, родился 3 октября 1897 года в семье лесообразователя Богословского лесничества б. Белоцкской губернии (ныне в пределах Краснодарского края). Пра Соловьевой в честь отца работал начальником лесозаготовки на Абинске - Минусинской железной дороге участке. В начале 1938 года ^{был} репрессирован, реабилитирован посмертно. Мать - домашняя хозяйка, умерла в 1950 году. Кроме меня в семье были еще сестра, она умерла в 1964 году. Других близких родственников не имею.

Приступив к учебе в октябре 1919 года, поступил в институт - Практическим - практикантом в Абинское отделение Енисейского (Краснодарского) губкооперативного. К тому времени для меня, и для ребятка, испытывало материальное затруднение. Мне пришлось оставить учёбу в Богословском университете, в который поступил после окончания в 1917 году Краснодарской гимназии с серебряной медалью и золотой гуманитарное образование. В г. Абинске я продолжал работать в коммерческих и администрации организациях вплоть до 1933 года, когда я переехал на постоянное место жительство в г. Одессу - Птура (ныне Горно-Ачинск), который в то время был в пределах, как и Абинск, Западно-Сибирского края.

Перемена местопребывания была связана с моей последней работой по сибирскому садоводству, которую я начал в весна 1920 года, обзаведясь в г. Ачинске, складом на усадьбе Бородин, первым в Ачинске окруже садом. На первых порах познакомил с этим делом мне оказали помощь сибирский садовод А.И. Одолженка и Вс. М. Крутовский, с которыми были знаком, обучался

в Красноярске, где организовал Крупинский сад и сады.

Начиная с 1927 и 1929 г.г. Ачинский Горсовет увелечивал земельный участок, на котором я был определен по садоводству, то максимальную площадь садово-огородного сада можно было использовать. В 1930 году я выступил в журнале "Сад и огород" (орган Наркомзема) с программой статьей "О продлении сибирского пеодо-бактериального садоводства", доказав, что в Сибири нужно создавать специализированные по садоводству хозяйства. В декабре 1932 года мне довелось быть участником совещания в Москве "Красноярской газеты" советских хозяйствников-опытников, на которой я выступил с сообщением о своей работе. Редакция "Красноярской газеты" предложила мне переехать в Томск Ачинск, над которым вела культурноечество и для меня назначили курирующим Магнитогорск, где мне было поручено организовать и возглавить научно-исследовательскую института садоводства им. Ч. В. Магнитина. Красноярским управлением садоводства я приступил 8 июля 1933 года. Деятельность этого учреждения прошла очень быстро и недолго. 1 июня 1943 года он был преобразован в Ачинский земельный институт-филиал института, передававшегося в 1949-1954 г.г. в Барнаул (ныне Ачинский институт садоводства Минсельхоза сельскохозяйства РСФСР). Однако, этот Указ о преобразовании Верховным Советом СССР Ачинского института садоводства не состоялся 25 мая 1963 года орденом Трудовых Красных Знамени.

Соединенно, история этой статьи есть история моей жизни, место создания сибирской садоводческой научно-исследовательской барнаул тип. «Алт. правда». 3238-3000 традиции.

И. И. Соловьев

15 июня 1962 года.